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Передплата 
на »РУ СЛАНА* виносить: 

в Австриї:
на цїлии рік . . , 12 р. ав. 
на пів року . . .  6 р. ав.
на чверть року . . З р . ав. 
на місяць . . . .  1 р. ав.

За границею:
на цілий рік . . 20 рублів 

або 40 франків 
на пів року . . 10 рублів

або 20 франків
Поодиноке число по 8 кр. ав.

•Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеш милости і віри не воаьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.« — 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня
крім неділь і руских сьвят 
о год. 6-ій пополудня.

Редакция, адмінїстрация і  
експедиция »Руслаиа» під ч. 9 
ул. Копернїка. — Експедиция 
місцева в Аґенциї Ляндовского 
в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене. — 
Реклямациї веопечатані вільні 
від порта. — Оголошена зви
чайні приймають ся по ціні 
10 кр. від стрічки, а в «Наді
сланім* 20 кр. від стрічки. По
дяки і приватні донесеня по 
16 кр. від стрічки.

Наша ідея національна в Галичинї і перепони 
єї розвою.

V I.

З поступованя русофільської клїки в Га
личині у всіх єї фазах показало ся нагляд
но, що єї метою єсть спиняти розвій  
ру ско ї народності! а підготовляти осно
ву до обєдиненія і обрусенія, та що всякі 
компроміси з нею лише продовжують жіітє 
і розріст сеї клїки. піддержують деморалї- 
зацию і розтин в нашій суспільности, від
тягають руску суспільність від реальної ро
боти народної і стають в повній су п е 
речності! з наш ою  ідеєю  н ац іо н ал ь
ною. Показало ся, що всяка спілка з тими, 
що визнають єдність національну з Моска
лями, затемнює нашу добру справу, зво
дить єї на манівці, якими не годить ся 
блукати Русннам-народовцям сьвідомпм сво
єї ідеї національної. Тимто загал народов
ців зрозумів, що дальше годі вже вязати 
ся з такими елементами шкіднимн успіш
ному розвоєвп нашого народу, що треба 
їм поли врізати, а йти своєю дорогою, до
рогою вигаченою першим сьвіточем Галиц- 
кої І’уси. Маркіяном Шашкевичем, народ
ною програмою Русинів з і84й р. коли не 
хотять занапастити національно-політичного 
і культурного розвою Русинів австрийских. 
Ся дорога нашої політики народної стояла 
тепер зовсім вільною і отвертою для Ру
синів-народовцїв, коли русофільска кліка 
пустила ся явно своєю стежкою, а також 
і радикали виступили яко окремішна »ру- 
ско-україньска партия«. Треба було, як пи
сав иок. Володимир Барвіньский, »призна
ти себе Русином і взяти ся до праці над 
народом.<

2)

З сїльских образків.
(Конець.)

М о р о з .

ш.
Стара Ксенька, рідна сестра Юркова, прий

шла досьвіта до Когута, закалатала засувом та 
розбудила Юрка з просоня.

— Вставайте братику; уже Марко сани на
ладив. Кількох вибирає ся до лїса!

Юрко встав, обмив ся, та говорячи моли
тву півголосом зачав убирати ся.

— Ось, я звару теплої бульбочки та квасу 
підбитого і сам сербнете тай дітям буде; лише 
не гайтесь, бо лишуть вас, а доріжка далека- 
далека, серденько! Оикно самому їхати., говорила 
півголосом Ксенька пораючи ся коло гіечн.

— А накажете Касці, щоби нігде з хати 
не виходила, як вас не буде, — говорив Юрко.

— Накажу, накажу братуню; ось повстають, 
нагодую, умию, вичешу, а по тім до себе! Бо 
знаєте, мій старий сам не дасть собі ради; — і 
худібку обійти і ялици дати тай і запалити тре
ба; а хлопови якось ніяково до печи, — гово- 
ворила Ксенька.

За якийсь час Ксенька нагодувавши Юрка 
теплою стравою, підвязала єму червоною хуст
кою кожуховий ковнїр, випровадила аж за во
рота та сказала:

— Вертайтеж ся братику скоро, бо знаєте, 
самі дїтн лишаєте.

Таким явним і виразним признанєм 
була иамятна заява п. Романчука з 25 па
долиста 1890 р. в краєвім сонмі. Головні 
основи сеї заяви стоять ще всім живо в тям- 
цї. тим більше, що воші не були нічим но
вим, бо як справедливо замітив тоді також 
Є. Ем. Кардинал-Митрополит, що »руский 
нарід сеї програми держав ся і буде дер
жати ся«, що вона не є нічим новим, а тіль
ко проголошенєм тих підвалин нашого 
національного житя, які поклали наші 
патріоти в 184-8 р. і на яких опирав ся 
загал Русинів, а іменно Русини-народовцї. 
Тодїж відповідаючи Дру Антоневнчу, ко
трий докоряв п. Романчукови і товаришам 
відступством, закінчив Митрополит-Карди- 
нал сими многоважннми словами: »Всї ко
трі сеї програми тримають ся, не є рене- 
ґатами або відступниками, а хто єї не прий
має, той не має м ісця на наш ій  га
ли цк і й Руси. Може де виде буде мати 
місце, але не у нас«.

Заява та викликала незвичайне і за
гальне одушевленє а »ДЬло« прославило 
сю подію »новою ерою*. Адресам довірі я 
і всяким манїфестацням з боку всіх щирих 
Русинів для п. Романчука не було кінця, 
а з русофільского боку не було знов кінця 
найзавзятїйшнм напастям в часогшсях і па 
вічах русофільских, де відсуджувано п. Ро
манчука від чести і віри, пятновано зрад
ником народним, накликувано на него кару 
Божу. Русофілам вторувала й помагала по 
свому »руско - україньска партия ради
кальна«.

Чомуж то так одушевляли ся »новою 
ерою« Руснни-народовцї? — позаяк врізали 
поли від русофільскої клїки. з котрою на 
шкоду рускій справі вязали ся, позаяк на
ново піднесли свій чистий прапор націо-

— Добре, добре, а загляньте між діти хо- 
тяй раз, — сказав Юрко, затяв коні, тай пої
хав рівною, гладкою сніговою дорогою, доганя
ючи своїх сусідів.

IV.
В саме полуднє прийшла Ксенька до Юр- 

кової хати подавити ся, що роблять діти.
— А що тутка чувати ? — запитала ся 

вона, вступаючи на поріг, та бючи замерзлим 
чоботом об чобіт. Не плакалисьте?!

— Нїт; лише Івасьо мало що не упав з пе
чи, — озвала ся Кася з лави зпід вікна.

— А хтож єго зсадив на землю?!
— Я.
— Чогож ти все коло вікна висиджуєш?
— Дивлю ся тетунцю на цвинтар, чи не 

увиджу мами.
— Дивись, диви і не знати доки, ого, вже 

пропало! сказала Ксенька, виймила горшок 
з квасом з печи, насипала на миску та поста
вила перед діти. Діти витріскували лижками по 
крисах миски, штуркали ся, талапали страву та 
еербали кожде на свій лад.

—- їжте, лише не бийте ся! а не збийте 
миски! сказала Ксенька. — У важай-но Касуню 
на діти! — і пі йшла до свого дому.

Кася в маминім грубім куцанї з закочени
ми піврукавамн знов вилізла на лаву та 
встромила свої ясні цікаві оченята у розмерзле 
від ясного сонїчного сьвіту вікно. Івась лазив 
по земли, довбав з припічка глину та пригор
щею садив єї до губи, а старша від него Ма-

нальної ідеї україньско-рускої і тим від ра
зу стали важним чинником політичним 
в краю і державі, з котрим му сіли числи
ти ся і гіравительство і Поляки. До тогож 
видвигненє прапору національної ідеї укра
їньско-рускої не могло не відбити ся го
лосною луною на Буковині й Україні, му
сїло і там викликати живі симпатиї для га- 
лнцкої Руси, мусїло наново розбудити і ожи
вити с.ьвідомість національної одноцїльно- 
сти україньско-руского народу, хоч розді
леного державними межами та ріжницею віри. 
Сї живі симпатиї для сего політичного кро
ку Русинів-народовцїв найшли відгомін у 
відзивах Буковинців і Українців в тогочас
ній прасї.

Чомуж з таким завзятєм і роз’яренєм 
накинули ся на »нову еру« русофіли, чому 
помагали їм радикали? — Станути на ви
разних, ясних »народних основах«, розви
вати україньско-руску народність яко окре- 
мішну і самостійну індивідуальність в Сла- 
ВЯНЩИНЇ, се — см ерть для ГІОҐОДІНЬ- 
ских ідей обєдинительних, а КОЛІЮ вся рус- 
ка суспільність вступала на сю дорогу, то
ді та кліка, що деструктивну роботу в на
шій суспільності! уважає своїм ремеслом і 
жерелом прожитку, втратила би всяку осно
ву і своє істнованє. Для неї поборювати, 
всякі змаганя національного розвою Руси
нів —- се житєве питане.

А радикали? Вониж тоді тільки що 
почали рачкувати і як раз сподівались, що 
поборовши з русофілами Русинів-народов- 
цїв, стануть відразу політичним чинником. 
Радикали що-йно завели в свою мінімаль
ну і максимальну програму всякі теорнї 
західно-европейекого социялїзму, але поки
що найрадше раз-в-раз побрязкували сею 
новою збруєю проти релігії, проти єрархії

ланка на запічку завішала макогін у якісь лахи, 
колисала єго на руках та присьпівувала наче 
маленькій дитині.

Через розмерзле вікно бачила знов мала 
Кася тоту саму дорогу, куди перед кількома 
днями везли її маму. Висока, біла береза наче 
дівчина розпущеними косами нагнулась над 
сьвіжу мамину чорну могилу тай звільна ле- 
гонько хиталась-хитала. Дївчинї здавалось, що 
могила троха розверлась, отворилась, з неї вису
нулась якась біла стать, така сама як єї покійна 
мама, завита в білім рантуху, прикрита та за
кутана білим полотном. Привид вхопив ся зви
саючих березових галузок обома руками, роз
гойдав ся і продовжив ся гень-гень по снїгу. 
А дальше?! Дальше чує Кася якийсь голос зі 
двору; чує, щось бубонить у вікно, шелестить 
дрібного соломою в загаті, накликує: »Карго, 
сюди, сюди!., дивись онтамки твоя мама... ходи 
обійме тебе, пригорне, попестить, поцілує!*

V.
Вечір. На чисте як хрусталь, глубоке небо 

викотив ся повновидий. З далека мріє село, а 
голе галузе дерев обліплене снігом бовдурпть 
ся кидаючи на білий сніг чорні свої тї’ни. А сніг 
мпі гнть розличними красками дуги: то лищить 
ся, то синіє, то мріє наче вода. Всюди тихо: 
лише собака десь-недесь гавкне, або заскрипить 
під ногами замерзлий сніг.

На цмннтарн під березою, підкуливши но
женята під себе, сидить маленька Кася: рукави 
у куцана розкотила на руки, борідку упхала
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духовної, духовеньства і т. нн. Опісля вже 
радикали наконець додумали ся, що поби
ваючи з русофілами народовців попали в 
дуже погану спілку. Так станули проти 
себе два супротивні табори до борби. а 
предмет сеї борби не був зовсім новий, бо 
се була борба о розвій руского народу в 
Галичині на основі національної ідеї укра- 
їньско-рускої, що мов пасмо снує ся в жи- 
тіо національнім Русинів галицких, почав
ши від першого відроджена за Маркіяна 
ІІІаіпкевича.

Заява соймова з 25-го падолиста 1890 
р. мала важне значінє в сій борбі. позаяк 
Русини-народовцї виступили яко чинник 
політичний до сеї борби з ясним прапором 
національної ідеї, а вже 1891 р. вініпли 
заступники Русинів-народовцїв в перший 
раз і на ширшу видінню політичну в раді 
державній. Тим способом Русини-народов
цї перший раз вступили в безпосереднії її 
контакт з правительством краєвим і цен
тральним, котре доси рішало «о нас без 
нас«, могли єму предкладатн домаганя і 
потреби руского народу, давати інформа
ції в рускій справі і відвернути не одну 
кривду, повернути не одну справу в ко
ристь руского народу.

Всякий обєктивний і незаслїплений 
партнйнимн поглядами чоловік мусить при
знати, що за останнє шестилїте Русини в 
Галичині і Буковині осягнули важні при
дбана для національного, культурного і 
економічного розвою рускої пародности, 
яких не здобули за нонередних трийцять 
літ конституції ці юї ери. Але так само при
знати треба, що Русини-народовцї не уміли 
як слід вихіснувати свого становища полі
тичного, не уміли повести рускої справи 
так, щоби довести до повної побіди ідеї 
національної над елементом антинародним, 
не уміли політично п рацю вати , — а на
впаки допомогли охолонути й віджити русо- 
фільскій кліці після погрому, який вона 
потерпіла в 1890 р. і довели до такого но
вого заколоту й розладу серед рускої су
спільності!, якого досп не бувало. А на 
все те зложили ся ось які причини.

Сам інїциятор »нової ерп«, благовіст- 
ник заяви з 25. падолиста 1890 р., не був 
перепитий сею ідеєю, вона не вийшла з 
глибини єго переконаня, з єго іпїцпятнвн— 
єго пірвала струя, яка проявила ся в та
борі народовців, щоби визволити ся із 
спілки з русофілами і станути о своїх си
лах на «народних основах*. Тим то зробив 
він вже з самого почину грубу політичну 
похибку, виправдуючи свій многоважннй 
в національно-політичнім житю галицких

п пазуху сорочки і грівсь своїм власним теплом, 
дивлячись далеко-далеко у небо. Але мороз тис
не, щипає по тїлї, жарить наче студеним жаром 
по румяненькім дитинячім личку, корчить руче
нята, підгинає ще більше ніжки. А дальше на 
душі дитини повеселіло... она бачить перед собою 
у воздусї старого-старого діда; борода у него 
з ледових сомплїв; волосе сиве як молоко гой
давсь з вітром та сипле сніг на землю; сорочка 
довга-довга з самого снігу геть-геть волоче ся 
по земли, ремінь з леду; а руки кощаві, про- 
зрачні, з довгими кінчастими нігтями. Дід сунесь 
легонько до неї, витягає свої руки, щоби єї обій- 
мити, Кася хоче крикнути, але голос завмер на 
устах. Се той дід Мороз, про котрого розповіда
ла їй покійна мама. Здаєсь, що він і єї малень
ку хоче заморозити в своїх обіймах. Кася хоче 
втечи, та привид страшний коематий положив 
уже на ню свою кощаву студену руку, дитина 
подала ся. Але в тій хвилі з берези злетіла ма
ма, ударила страшного старця по руці так міцно, 
що аж застогнав, пірвала Касю до себе та за
чала нею страшно-страшно телїиати, натирати 
снігом, а потім хухати у лице...

VI.
Ііізним вечером вертав Юрко з другими 

сусідами попри цвинтар з лїса. Коні обмерзлі 
білим іниєм иоволи ішли рівною дорогою, а по 
при сани наладовані дровами ішли хлопи, грію
чись, били ся по плечах руками, розбігались та 
гуторили дещо.

Русинів крок не вимаганими нашої ідеї 
національної, а вважав се яко «пробу*, 
котра в успішнім случаю може придбати 
єму широку славу і популярність. Він ні
коли не визначав ся самостійною інїцнятн- 
вою, орґанїзаторским талантом, ан'ї шир
шим розумінєм україньско-руского питаня, 
котре оцінював лише з тісного виднокруга 
галицкого. Тим, то не мав він належного 
розуміня для справ руских на Буковині й 
Україні а у всіх єго починах тхнуло дав
шім і тісним рутеньством.

Замісць покласти нашу ідею націо
нальну яко основу і підвалину наших зма
гань політичних і культурних, зробив ста
новище політичне й національне Русинів- 
народовцїв залежним від певних «конце
сій!«, подиктованих також тісним поглядом 
скрізь галицко-руску прізму, а яко най- 
важнїйше домаганє поставив дуже мрачне 
і невиразно здефінїоване понятє — «зміна 
системи«, в дусі рутеньскої фрази: біе Ііе- 
§іегип§ ЗОІ1 Гіїг ипз зо щеп! — та ще при
знаючи відому кліку «також Русинами« — 
висовував свою резервову «консолїдацию*. і

Таке саме неясне, невиразне станови
ще заняв тодішній головинії орґан наро
довців >>ДЬло«, а «Народна Рада« не снро- 
могла ся не тілько на орґанїзацию полі
тичну Русинів-народовцїв в краю, але на
віть не мала евіденциї »своїх люднії«, ле- 
дви в два роки зложено «Народну програ
му« і то не заходом єї голови і інїциятора 
«нової ери*, але дра Костя Левнцкого. 
Поставивши отже руску справу не яко 
справу боротьби за національну ідею, яко 
працю для обезпеченя і розширеня прав 
руского народу задля сеї ідеї, а лише яко 
справу більшого або меньшого числа кон
цесій!, та ще для всякого роду «Русинів*, 
не можна було в рускій суспільності! роз
будити д ій сн ого  одушевленя і тої само
жертви, до якої суспільність стає спосібною 
для якоїсь справжної, н.крамарскої ідеї. 
Одушевленє отже було хвилеве, а позаяк 
зд ій сн ен е  «концесій!* вимаганих і обіця
них було залежне від дуже многих і рі- 
жних причин законодатних, фінансових, 
адмінїстрацийних і т. д., і ті концесій або не 
появили ся, або не так скоро або не в та
кім числі, почало одушевленє остигати, а 
русофільска кліка що раз сьміливійше і 
завзятії!ше стала нападати на «нову еру*.

Сам інїциятор не мав того духа, яким 
визначав ся пок. Маркіян Шашкевич, що 
чим більше дізнавав гнету і пакостий. тим 
більше загрівав ся для своєї ідеї. Він по
чав ся хитати, сли взагалі мав иопередно 
постійні й ясні заміри, — проголосив «ирин-

— Адїть куме, якась мара під березою на 
могилі, — озвав ся один.

-— Та де?! вам тілько так здає ся.
— Що говорите, здає ся?! не здає ся; щось 

сидить.
— То що сидить?! также щось?! — ска

зав з огризом Юрко.
— А може ваша небіжка?
— Ет, плетете, самі не знаєте що.
— Але єй Богу, сидить.
— Ну ходім, иодивім ся!
І двох відважних хлопів нійиїлн та при

несли з свіжої могили навів мертву Касю, на
тираючи єї снігом, теліпаючи та накриваючи 
кожухом.

* **

Довго, довго лежала Кася з відмороженими 
руками і ногами на постели. Тета Ксеня та бать
ко не відступали єї, але Касі все над є і посте
лею на стели хати показував ся страшний дід 
Мороз, витягав до неї руки, вишкірював острі 
зуби, блимав блискучими очима та хотів накри
ти Касю довгою студеною плахтою. Але мама 
відганяла єго від своєї дитини.

Д. Л.

цнпіяльну політику*, в котрій як раз не- 
доставало «принципу*, а відтак унесений 
супротивною сгруєю русофільскою почав 
мало-помалу вертати до давних (кажучи по 
бюрократичному) «коників* політичних, до 
консолїдациї «всіх* Р усин ів  (хоч поміж 
них запрошено яко «мужів довірія* ното- 
ричних ренеґатів і аґентів русофільских). 
Се викликало розділ народовского табору 
на т. з. иезависимих чи опозицийних і на 
опортуністів чи реалістів, поки на останку 
опозициіїні народовці не опинили ся прямо 
в обіймах русофільскої кліки в т. зв. 
«спільнім* ком ітеті виборчім , зложе
нім не що-давно для иереведеня виборів 
до нової ради державної.

Д о п и с п.
З Унева.

(Новин рік і Іменини Кардинала)

Як що року, так і сего обходив Еміненция 
Кардинал новий рік і день сьвятого Сильвестра 
в своїх добрах, в .Уневі і сусїднім Яхторові. Все 
строїло ся і лагодило ся, щоби стати перед ли
цем Кардинала, свого Владики і, як тут кажуть, 
свого улюбленого Пана-Госиодаря, зложити Єму 
свої желаня і просити о благословенє на уро
жай батьківскої ниви. По торжественнім бого- 
служеню станула перед Кардиналом тутешня 
громада з своїм начальником, братство церковне 
з місцевим нарохом, школа і читальня під про
водом свого дбалого провідника, учителя Івана 
Буцманюка. Іменем зібраних промовив до Емі
ненциї вельми краснорічиво н. Іван Буцманюк, 
пожелав щастя, здоровля і просив від люднії о 
благословенє ниви, бо люди »ту ниву дуже лю
блять, бо про ту ниву пісня каже, що на ній сьвя- 
тпй Петро з плугом ходив, а сьв. Павло волики 
водив, а ІІресьвята Діва їстоньки носила, бо за 
ту ниву батьки наші житє давали, а і селяни 
Унївскі і Яхторівскі не гірші від них, будуть 
працювати на ній посполу з тою сьвятою челяд
кою». По промові п. Буцманюка зложила жела
ня Еміненциї мала дівчинка, учениця доповня
ючої науки, починаючи словами коляди:

ІЦе так раненько, нїм кури иіли,
Нїм ще лебеді з моря злетіли,
Нїм ще бояни на гуслях грали —
Ми за Еміиенцпю Боженька благали ...
Один з учеників місцевої школи пощедру- 

вав Владиці знов словами колядки:
«Ваша Еміненциє! Пане Господарю,
Щасть Ти Боже, на всьо царю,
Куди глянеш, всі ся клонять,
В церкву ідеш, дзвони дзвонять,
З  церкви ідеш, в гусли грають,
Всі в покорі Тя стрічають!

Господарю, як королю,
Щасть Ти Боже, з усім домом,
І челядков богатою,
І з худібков рогатою,
Із людоньками царства Твого,
На здоровлє, на літ много!*

Дуже численний мішаний хор тутешної чи
тальні відсьпівав на закінчене під проводом учи
теля грімке «многая літа*.

Еміненция Кардинал, тронутий сею неспо
діваною манїфестациєю, загрівав зібраних до на
уки, побожності!, праці і ощадності!. При тім замі
тив Еміненция, що годі нині спускати ся на са
му землю, бо она нині роздроблена і видає чим 
раз меньше, а видатки і потреби чим раз біль
ші. Треба тому глядати за пньшими жерелами 
доходів, брати ся предприємств, промислу і тор- 
говлї. Пізнали вже ту потребу Русини і по
заводили у себе каси, зсипи збіжа, а особливо 
християньскі крамнички. То саме треба зробити 
в Уневі, а щоби дати добрий початок, зложив 
Ем. Кардинал сто злр. на основане крамниці, на 
котру і в будучности обіцяв не забувати. Тілько 
наперед, тілько до діла, а і Бог Вам допоможе! 
кликав Еміненция до зібраних і уділив їм своє 
архипастирске благословенє. На прощанє обділив 
Еміненция дітвору ріжними даруночками, а при
сутні піднесли ще раз оклик в честь свого Вла
дики, желаючи Єму, щоби прожив ще миогі лі
та для блага рускої Церкви і руского народа.



з

ВІСТИ ПОЛІТИЧНІ.
З  Відня пишуть нам: Нині (21 січня) сто

яла на порядку дневнім побіч других справ по- 
меньших і с п р а в а  р е ґ у л я ц й ї  к о н ґ р у ї .  При 
сій справі забирали з галицких послів слово: 
пос. Вахнянин і Піниньский. Оба промовляли 
з а  з р і в н а н є м плати духовеньства галицкого 
з духовеньством ческим, моравским і шлеским. 
Мінїстер Ґавч був сему противний з чисто-фі
нансових взглядів. Однакож удомашнило ся в 
раді державній перееьвідчене, що сю реґуля- 
цию конґруї треба уважати яко провізорию, по- 
заяк она не відповідає дійсним потребам духо
веньства. Тількож в Австриї провізорні трива
ють звичайно довше ніж деинде! При голосо- 
ваню принято вправдї цілий закон, однакож вне
сене мепьшости упало, т. є. духовні галицкі бу
дуть супротив духовеньства других країв корон
них (з виїмкою Дальматиї) упосліджені і на 
дальше. На основі нового закона одержать па- 
рохн Львова і Кракова 1000 зр., сотрудники 400; 
в містах з числом жителів над 10.000, в Под- 
ґужу і Балі иарохи 800, сотрудники 350; в мі
стах і місточках о населеню понад 3000 і в біль
ших купелевих місцях парохи 706, сотрудники 
350; в прочнх місцевостях парохи 000, сотру
дники 300. Нині ще відослано ухвалений закон 
до рівночасно засідаючої комісиї буджетової 
палати панів. Але виконане закона наступить 
аж рівночасно з підвишкою плати урядників 
державних, т. є., як найде ся покрите, чого в 
найлучшім разі можна надїяти ся аж з 1. січ
нем 1808 р., яко в році ювілейнім 50-літного 
панованя цісаря.

Враз з законом конґруальним приняла па
лата і резолюцію (иредложену вже перед роком 
послами Барвіньскнм і Піниньским комісиї буд- 
жетовій), котрою «взиває ся правительство, для 
заосмотреня вдів і сиріт по сьвящениках греко- 
католицкого і гр.-орієнтального віроісповіданя 
иочиннтн відповідні розслїди і евентуально пред- 
ложпти проект закона, після котрого мали би 
вдови і сироти по згаданих сьвящениках одер
жувати заос.мотренє».

За внесенем меньшости голосували крім 
послів рускнх і польских лише посли с.ювінь- 
ско-хорватскі і кн. Лїхтенштайп. Романчук від
тягнув ся від голосованя над конґруальним за
коном. Єго союзники давнїйщі молодо-Чехи і і 
теперішні (антисеміти) голосували против вне-| 
сеня меньшости. Антисеміти з Люеґером на чолі ( 
держать ся нині оклику виповідженого недавно; 
Люеґером: Гііг Саіігіеп кеіпеи Неііег!

О скілько наші інформації!' сягають, то обі- } 
цяна міністром Білпиьским д о т а ц і ї  я д л я !  
ф о н д ів  в д о в н ч о - с и р іт с к н х  по сьвящени- 
ках в сумі 150.000 зр. не буде тепер вложена і 
в буджет, позаяк ціла справа застрягла в міні
стерстві просьвітп. Мінїстер фінансів заявив на і 
приватну інтерне.іяцню, що він через се має • 
звязані руки. Посли рускі нової ради державної 
будуть проте мати ту задачу, щоби спонукати 
правительство до иредложеня додаткового кре
диту до буджету сегорічного.

Вчера дн. 22 с. м. в ід б у л о  с я  п о с л ід и е  
з а с ід а й  є р а д и  д е р ж а в н о ї  і п а л а т и  п а
н ів. Президент Х л ю м е ц к и й  вичислив уста
ви, які полагодив парламент і підніс, що фі
нанси державні чим раз більше підносять ся.
В імени послів парламенту промовив б. мін. Я- 
в о р с к и й , дякуючи президентові! Хлюмецкому 
за умілий провід в часі кількох літ. ГІо год. 1. 
в полуднє замкнено парлямент.

Послїдні вісти.
Вчерашна „Жіепег 2еііиг.д“ оголошує два цї- 

сарскі патенти. Одним розвязує Цісар раду дер
жавну, другим припоручає безпроволочне розпи
сане виборів і скликує нову раду державну на 
день 27. марта б. р.

НОВИНКИ.
Преосьв. єпископ Куїловский виїхав сими 

днями з Станиславова, а верне в перших днях 
лютого.

(*) Тов. «Руска Бес да« у Львові в р. 1896.
З  справозданя уступившого виділу нотуємо, що 
«Руска Бесіда» перенесла ся в мин. році до гар

ного й просторого п о м е ш к а н я  в звіснім домі
«Просьвіти» (Ринок, ч. 10), відповідно его адап
тувала її прикрасила, й завела ґазове осьвітле- 
нє. На могилі пок. артиста Ів. Грнневецкого по
ставлено памятник. З  кінцем 1896-ого р. мала 
»Р. Бесіда» 114 ч л е н ів ,  доходи виносили 2.280 
зр., розходи о 114 зр. більше (сплачено новий 
білярд). Ф о н д  т е а т р а л ь н и й  виносив 7939зр. 
21 кр. (в сім була й з в и ж к а  з року 1895, зверх 
400 зр.), розходи винесли 9626 зр. 47 кр., отже 
1087 зр. треба було поки-що визичити з майна 
»Р. Бесіди*. Ф о н д  е м е р и т а л ь н и й  артистів 
виносить 2070 зр. 48 кр. (о 150 зр. 42 кр. біль
ше, _як в р. 1895). З  м а й н а  »Р. Б е с ід и »  (в р. 
1895 було 5553 зр. 69 кр.) видано на адапта
цію  хати разом 1462 зр. 82 кр., так що лишило 
ся 4090 зр. 87 кр. При справозданю референта 
театрального иочтпли послїдні заг. збори пов
станем з місць память пок. А. Стечиньского і 
приймили ДО ВІДОМОСТІ!, що по тяжких перехо
дах в мин. році справи йдуть до ліпшого: нові 
сили найшлись добрі, є й многі добрі давні си
ли, карність піднесла ся; театр гостив в р. 1896-ім 
в десяти містах, вивчено 8 нових штук, упоряд
ковано адміністрацію, за що справді належить 
ся реферептови проф. В. ІПухевичеви признане, 
хоч на будуче треба буде дуже числитись з 
розходами так фонду театрального, як і самої 
’Р- Бесіди». Послїдні заг. збори ухвалили, щоб
повнії виділ майно товариства удержав в висоті 
4000 зр. к і н

З руху вічевого. Недавно відбуло ся віче 
в М ш а н ц н, староміского повіта, на котрім дер
жалн реферати сел. Гриць Смолїй про заведене 
окружних громад; о. М. Зубрнцкнй про ради по
вітові з внесенем, щоби знести ради повітові; сел. 
Мих. ГІаращак про дороговий закон; сел. Сем. 
Крпс про податкову реформу; о. М. Зубрнцкнй 
про вибори до ради державної, остерігаючи се
лян перед перекупством і про закладане сїль- 
ских крамниць. — Віче в С ам  б о р і скликане 
на день 28 с. м. 12 год. в полуднє з такою про- 
ґрамою: 1) справа копиткового в Самборі, 2) 
справа окружних війтів 3) теперішнє положене 
селян, 4) вибори до ради державної, 5) справа 
податкова 6) внесеня участників віча в справах 
політичних і суспільних.

— Товариство «Дністер* потребує до свого 
бюра: І. двох писарів, II. одного помічника до 
бухгальтериї і III. одного урядника до маніпуля
ції'!. Услівя: 1) укінчена низша ґімназия 2) пи
сьмо к а л і г р а ф іч н е  (конечно). 3) стан здо
ровая цілком добрий і 4) лиш що до III. точки 
вік виспіє 24 а низше 35 літ. Поданя в л а с н о 
р у ч н о  писані (без стемплія! з долученєм всіх 
сьвідоцтв (також сьвідоцтва здоровля) і марки 

' за 20 кр. на відповідь вносити треба до Дирекції! 
і «Дністра» Львів, ринок ч. 10 найдальше до дня 
10 лютого 1897. За  Дирекцію «Дністра»: Др. 
С т. Ф е д а к, Др. Яр. К у л а ч к о в с к и й.

Кормило Устиянович, наш артист маляр до
носить нам, що подужав вже на стілько, що міг 
переїхати з Вижніїцї до Радівцїв, де перебуде 
аж до цілковитого иодужаня.

З Станиславова пишуть нам: В тутешнім те
атрі польскім відбули ся два рази представлена 
живих образів з подій Різдва Христового, при
чім відсьгіівано коляди. Ціла саля була пере
повнена. Порадно би було, щоби і у нас Руси
нів такі вертепні представлена відбували ся. 
Хори учеників і учениць під проводом катехи- 
тів оо. Порайка і Абрисовского виучили ся пре
красно сьпівати много коляд, котрі ми мали на
году почути в церкві катедральній на шкільних 
богослуженях по сьвятах. Вірні хвалять дуже 
сю запопадливу пращо оо. катехитів і заходять 
численно до церкви, коли їх діточки сьпівом 
хвалять Всевишнього.

— Заборона віча. На день 23 січна скликано 
віче до Дзвиняча. Віче мало відбути ся в сто
дол! о Єр. Темницкого, місцевого пароха. Старо
ство заборонило віче під претекстом, що стодо
ла не відповідає тій цілії і що можлива єсть 
обава пожару.

Про сумну ПОДІЮ доносять нам від Білки 
іиляхотскої. Два селяни тяжко обидили, а навіть 
потурбували ненавистного собі лат. сотрудника 
з Б. ш., і то в часі, коли сей духовний їхав від 
хорого з Найеьв. Тайнами. Допустились сего, як 
нам доносять, два селяни, що з обряду грецкого 
перейшли на обряд латиньский, а згадана тут 
нами подія повинна бути вказівкою й остере- 
женєм, що зміна обряду — винявши хиба над
звичайні випадки — не обходить ся й без підорваня 
переконань релігійних, коли неє уже наслідком та
кого підорваня, особливо супротив усильних ан
тирелігійних аґітаций». Оіо 8% зкиїкі ргхесіїщапіа 
иа Іас. оЬтидДек, Іакіе^о рггесіїет пі^йу піе Ьу- 
каїо» — так виразив ся про сю подію один 
інтелігентний Поляк з сусідства до лат. сьвя- 
щеника.

— Мінїстер просьвіти заборонив професорам 
шкіл середних уділяти лєкцпй по приватних 
інститутах без дозволу своїх властий, іменно 
директора і ради шкільної, котрі можуть згоди
ти ся на се, щоби професор обняв тижднево 8. 
годин. Про висше число годин рішає міні
стерство.

— Просьба до львівского польского театру. В
львівскім польскім театрі вкрала ся одна невла
стивість, котра мусить діткнути чутя сьвяті для 
кождого Р у с и н а . Артисти позваляють собі в льо
дових штуках (на пр. Раиі шаззіго^а 2 СЬопр- 
йсгугпу) відзиватись по р у с к н , а то в сій 
цїли — щоб нїби-то піднести «КОМІЗМ* с ц е н и  
Кому се коміка — а кому п ні, чомуж не ужи
ти до сего мови польскої? — Оттепер знов ви
ставляють в польскім театрі гарну опроче опе
ру «Роіугоі Таїу» — і добреб! так на оповіще
них театральних читаємо самі р у с к і  імена роз
бійників: Федір і т. и. Колиб хоч Міцкевич мав 
був па думці справді наших руских опришків, 
алеж так не є, а хибаж польскі або литовскі 
опришки і розбійники ніколи не бували ? Чомуж 
як раз робити їх рускими і прямо учити в сім 
дусі молоді’ж?! чомуж казати їм танцювати ко
ломийку, а не мазура або краковяка? Можеб се 
добре було як-небудь усунути.

— П. Анна Данєдьска, завідателька кухні гр. 
кат. духовної семинариї у Львові, просить нас 
спростувати вість подану' в «Руслапї», що она 
не уступає з кінцем марта, бо контракт з ’обо- 
вязує є! до кінця липня біжучого року.

— Золотий дзвінок, яко почетний дар, вручи
ли вчера відпоручцики трех великих клюбів ра
ди державної президентові! Хлюмецкому.

ВІСТИ ЕКОНОМІЧНІ і СТАТИСТИЧНІ.
Шпихлїри громадскі були заведені в Гали

чині на початку сего віку, а то розпорядженями 
цїсарскимн з 23. липня 1821 р. і 2. цьвітня 1832 р. 
Якийсь час істнували они і ставали людям в 
пригод! в часі тяжких переднівків і в часі за
сівів. Нині числимо вправдї в цілій Галичині 
682 шпихлїрів громадских, але — без збіжа.

Наука, штука, література.

— Зорі», ілюстрованого літературно-наукового 
письма для родин, річник XVIII., Ч и с л о  1. вий
шло вже з печаті! і містить в собі початок опо
відана Наталки-Полтавки п. з. «Самовродок», 
байку (стих) Б. Грінченка «Соловейко*, опові
дане Грицька Коваленка «І в щасті не трать ро
зуму!», початок драми Б. Грінченка, відзначеної 
иа сегорічнім конкурсі виділу краєвого п. з. 
»Перші Зорі«, дальше стати'! «25-лїтний ювилей 
Марка Крошпшицького» Є. Ч., біографію М. Кро- 
пивницького напис, в. М. Вороним і замітки дра 
В. Щурата про літературну діяльність б. редакто
ра «Зорі» Волод Левицкого (В. Лукича). Потім 
слідують замітки критичні Кримского про повість 
О. Кобиляньскої «Царівна» і Т. Галїпа «Перші 
Зорі», хроніка і відозва від редактора. «Зоря« 
розписала конкурс на повісти, оповідана, роз
прави наукові. Кожда праця має складатись 
меньше-більше з 3000—4000 стрічок друку. Пра
ця узнана за першу, одержить премії 75 зр., 
друга 50 зр., третя 25 зр. Речинець до надси
лана творів установлює ся до кінця цьвітня с. р. 
З  ілюстрацпй бачимо в »3орі« вельми удачні 
портрети М. Кропивіїицького і В. Лукича і образ 
п. з. «Веселя їзда». До ч. І. «Зорі» доданий ар
куш словаря роспйско-україпьского від слів 
«принось». до «нрисЬвать». Цілість виглядає ду
же гарно і не уступає в нічім виданим давнїй- 
ших літ. Новому редакторові! дир. Ол. Борков- 
скому засилаємо щире иомагай-Біг в розпочатім 
діл'!!.

— Дзвінок, письмо ілюстроване для науки 
і забави рускнх дїтий і молодежи. Ч. 1. містить 
в собі: «На різдво» вірш Сильвестра Ярнчевско- 
го, «Найкрасшнй день» оповідане Сильв. Яри- 
чевского, «Праксітель і хлопець«, «Учені розмо
ви Ннкольця з Татком» часть II. Ост. Макаруш- 
ки, «Ляо, малий Китаєць* К. Бертета, звістку 
про «Анґлїйску королеву*, «Хорі зьвіри« пере
клад Б. Г., «Цікаві пригоди старого стрільця 
(з нїмецкого) і «Кладка*. Се число прикрашує 
образ почаївскої Пресьвятої Діви. — Ч. 2. мі
стить: «Ягня» переклад В. Б., «Так то було* 
з поеми Ст. Руданьского, «Гаразд» з нїмецкого 
подав Г. Б., «Ляо, малий Китаєць» (дальше), 
«Учені розмови Никольця з Татком» (Ів. Котля- 
ревскнй і єго твори) О. Макарушки, «Медвідь» 
байку Бойка і цікаві забавки для дїтий. В тім
числі бачимо гарний образець п. з. «Зима». __
«Дзвінок» видає руске товариство педагогічне 
за редакцію одвічає проф. Вас. Білецкий. Зна
менитий добір статий, гарне видане говорить 
найкрасше про вартість сего одинокого руского 
видавництва для рускнх дїтий. Передплата ви
носить на рік всего 3 зр. «Дзвінок» виходить 
5-го і 20-го кождого місяця. Адрес Адміністра
ції! ул. Мішолая ч. 18. у Львові. ІІоручаємо го
ряно «Дзвінок» всім Родичам, котрим залежить 
на патріотичнім виховашо дїтий.
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Кавчиньсний і Оберсний
ул. Кароля Людвика Ч. 7.

Л Ь В ІВ
Ф І Л І Я  УЛ. Г А Л И Ц К А  Ч. 6.

Маґазин не уступає в н чім перворядним заграничним маґазинам.

Відділ І. Забавки для дїтий.
„ II. Забави для старших.
„ III. Гри товарискі.
„ IV. Інструменти музичні.
„ V. Артикули декораципні _
„ VI. Артикули люксусові.
„ VII. Артикули спортові.

VIII. Візки і вельоципеди.
IX. Тури і ордери котилїонові.
X. Артикули модні дамскі.
XI. Товари ґалянтерийні.

„ XII. Артикули подорожні.
,, XIII. Гіерфумерия.
„ XIV. Лямпіони і штучні огні.

Відділ XV. Кальоші, парасолі, товари зимові.

Всі? відділи заосмотрили ми в найліпший товар і в тій цїли 
навязали ми зносини з перворядними домами торговельними 

в краю і заграннцею.

Всі новости маємо рівночасно з заграничними маґазинами.
На Карнавал! На Карнавал!

Вахлярі і біжутерия.
Оглядане маґазину не з ’обовязує до купна. 

Найновші ПОЯСИ для пань все па складі.

В дни 14. марта одержимо найновші парасольки від сонця 
первостепенної якости з фабрик французких і анґлїйских.
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Т О Р Г О В Ц Я

М И ХАЇЛА  ДИМЕТА
у Львові

п о р у ч а є ;

Е В А Н Г Е Л И Я
в ріжних прегарних оковах

від 70 до 225 зр.

ПЛАЩЕНИЦІ НА ПОЛОТНІ

від 18 до 42 зр., на шовковій ма
терні від 48 до 128 зр. 

Фелонн, Дальматики, Стихарі, 
Хоругви, Фани, Артоси, Хліб
ниці, Крести . всякого рода, 
Патериці, Чаші, Дарохранп- 
тельницї, Кадильниці, Гіауки, 
Ліхтарі, Олтарики до процеси!', 
словом: всі для украшеня цер
ков потрібні річи і примічає, 
що від 15. марта до ЗО. цьвіт- 
ня 1897 р. буде давати ся 
при всіх закупнах за готові 
гроші 5°/0 рабату від| цін в цін
нику поставлених, а від фело- 
нів 1 0 — 15°/0, також пору- 

чає ся:

К 0 Л П А К И

по 150 зр., 2 00 зр., 2 20 зр., 
2 40 вр. і 3 00 зр.

Цінники висилають ся на 
желанє франко.

у  - П * Л

Торговля
Полотна і Біля

ІВ А Н А  Р ІД Л Я
у Львові

поручає найдешевші власного виробу

Сорочки сальонові
по зр. Г60, 2, 2 25, 2 50 і 3. 

Сорочки з одним, двома і трема 
ґузиками в перед! 2 50 зр.

Сорочки нічні по Г75, 2 зр., при
крашені на взір україньских 

2 40, <60 зр.

Калїсони
по 1- 0, ГЗО, 1-65, 1 80 і 210 зр. 
Ковнїрі тузин по 2 40 і 2 80 зр. 
Маншети тузин по 4 і 4 80 зр. 
Хустки полотняні тузин 2 40 зр.

Краватки
Хустни на шию (Сасї.епег)

ПРАВДИВІ САСКІ
Шнарпитки, Панчохи,

для п а н ь, п а н ів  і д ї т и іь 
Ориґінальні про®, др. Єґера вироби 
по ц нах Фабричних з найкрасшоі 
вовни, норучані длл осіб никлого 
здоровля, що легко гіерезяблюють ся
Сорочки 
КаФтаники 
Кал еони і майтки 
Шнарпитки і панчохи 
Огрівачі на жолудок 
Камаші
Станини вол чкові до ношеня по су

кні з рукавами і без. (8—31
На жадане иодрібні цінники.

для пань, 
мужчин 
і дїтий

А Ґ Е Н Ц И Я  Ч А С О Ш ІС И И

А. л я н д о в с к о г о
у Львові, Пасаж Гавсмана (Ґранд-Готель) і_?

приймає передплату на веї часописи у всяких 
язиках і доставлює їх до дому без всякої доплати.

II а з и м у !
Добрі зимові власної роботи ковдри на овеч вовні, 
легкі і теплі, від 3’50 зр. в кождій цїнї до 14 зр. 
і висше. Матераци чисто волос ині но зр. 12.50, 
16, до 30. Подушки піряні і волоеїнні, сінники, 
простирала, пошівки, коцн, капи і т. п. поручає 

Виключний маґазин і робітня 

В І І Р О ’Ц ^ В  П О С Т Е Л І

Й О ОII С Т Е Р
ЛЬВІВ ул. Копернїка ч. 5.
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Дешевий і здоровий харч домовий
найти можна в реставрацій Р. Яворскої, 
ул. Вірменьска Ч. 4. напротив «Народного 
Дому.» Приймав ся замовленя на вечері 
в замкненім кільци. Доставлае ся харч 

в абонаментї до дому. Услуга руска.

Пошукую спільника
до торговлї корінної на про

вінції!' з капіталом 2000 зр.
Близша відомість у п. Айхміллєра в Стрию.

1 -1

Видає й відповідає за редакцию: Тєофіль Барановский.

Лекциї Французко мови
удїляє в дома родовитий Француз 
заводовин учитель мови французкої 

Близші вісти в бюрі дневників
А. Ляндовского

Львів. Пасаж Гавсмана. 1-і

До окола сьвіта. Величавий збір краєвидів 
в красках природних виходить в зошитах 
по 46 кр., накладом А. Ляндовского. Львів. 
Пасаж Гавсмана ч. 5. аґенция часописи»

і бюро кольпортацийне. 1—?

З  Друкарні' В. А. ІІІнйковского.
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